
 
Assessorato allo Sport 

Piazzale Fortina, 3 - 28100 Novara Tel. 0321- 3702864 

ufficiosport@comune.novara.it 
sport@cert.comune.novara.it 

 

 

RISPOSTA SCRITTA INTERROGAZIONE N. 7  PRESENTATA DAL GRUPPO M5S 
 

La nuova struttura per la società Ginnastica Libertas Novara è un obiettivo a cui teniamo e 
che vogliamo centrare quanto prima. La realizzazione della tensostruttura rappresenta per 
noi un impegno prioritario, volto a garantire alla Ginnastica Libertas uno spazio adeguato 
basato su un progetto concordato e utile a proseguire l’attività sportiva in condizioni ottimali. 
Questo progetto, che ha conosciuto alcune complessità lungo il percorso, è in via di 
definizione, sempre con l'obiettivo di rispondere concretamente alle necessità tecniche e 
pratiche dello storico sodalizio sportivo. 

Per quanto riguarda l’iter amministrativo, il progetto è il medesimo di quello iniziale calato in 
una nuova area. Il progetto originario, che sarebbe sorto nel complesso scolastico di Via 
Magalotti, prevedeva una spesa complessiva di 280.000 euro, ai quali si sono aggiunti poi 
altri 100.000 euro per la realizzazione delle opere a corollario dello stesso che avrebbero 
permesso all’istituto scolastico di avere a disposizione piste di atletica e un nuovo campo 
multisport. È chiaro che lo spostamento in altra area, ovvero quella situata nel retro del 
Palazzetto di Viale Kennedy, con caratteristiche ben differenti, prevede tempi più lunghi e 
costi di realizzazione superiori. Quindi tutte le risorse sopracitate saranno impegnate per la 
realizzazione della tensostruttura. 

L’iter amministrativo comprende: 

- modifica dello strumento urbanistico come previsto alla legge regionale 56/77 art.17 
comma 12 che prevede un passaggio in Consiglio Comunale. 

- Approvazione preliminare del progetto 
- presentazione del progetto per ottenimento di autorizzazione paesaggistica 
- predisposizione del progetto definitivo che tenga in considerazione le prescrizioni 

ambientali/paesaggistiche 
- approvazione del progetto esecutivo 
- affidamento 
- realizzazione 
- collaudi 

Sui tempi possiamo dire che entro fine anno si prevede la possibilità di effettuare tutti i 
collaudi. Siamo attualmente in una fase avanzata di modifica al Piano Regolatore Generale 
(PRG), che consentirà di destinare ufficialmente l'area individuata ad uso sportivo.  

La variante al PRG art. 17 comma 12 sarà presentata in Consiglio Comunale quanto prima, 
per la necessaria approvazione. Una volta approvata la variante al PRG, potremo avviare 
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le procedure di gara per l'affidamento dei lavori. Valutando le tempistiche di tutto l’iter 
possiamo stimare che i lavori potranno essere appaltati tra il mese di maggio e quello di 
giugno. Considerando i tempi tecnici necessari, prevediamo di ultimare i lavori entro 180 
giorni dall'aggiudicazione dell'appalto. Questo ci consente di stimare la consegna della 
tensostruttura entro la fine del 2025. 

Nel frattempo, ci siamo attivati per garantire che la Ginnastica Libertas possa proseguire 
regolarmente e nella massima serenità le proprie attività. In accordo con i Vigili del Fuoco, 
abbiamo inteso prorogare l’utilizzo della palestra di Via Generali fino al 31 dicembre 2025. 

Con nota a firma del Dirigente del Settore Patrimonio Immobiliare e Sport è stata chiesta 
ufficialmente la proroga della concessione della palestra dei Vigili del Fuoco fino al 
31/12/2025, nota prot.0016212/2025, e si è in attesa di conferma scritta (per le vie brevi ci 
è stato già anticipato che la proroga è stata concessa). 

Questa misura preventiva, oltre a rassicurare la società sportiva, offre la certezza di una 
piena continuità operativa durante tutto il periodo di transizione. 
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